

# 福建凯泰化工有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、有研究表明，生物大灭绝在历史上发生过二十几次，大约每2600万年发生一次，似乎具有\_\_\_\_\_。对于物种大灭绝的发生是否真的如此频繁和有规律，还有争议。但即便是最\_\_\_\_\_的估计，也认为至少有5次物种大灭绝是非常明显的。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 必然性 乐观
- B. 规律性 简单
- C. 突发性 粗略
- D. 周期性 保守

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，所填入词语与“大约每2600万年发生一次”构成解释关系，“每”在此表示同一动作有规律地反复出现，即只能选“规律性”或“周期性”。第二空，与“简单”相比，“保守”侧重于指一种底线或最低的限度，与后面的“至少”对应更恰当。因此D项正确。

2、将下列句子按语序先后排列，最连贯的一项是（ ）。

- ①直到1757年，牛顿的万有引力学说已经确立很久
- ②1882年，教皇才被迫承认地动学说
- ③科学终于以伟大的不可压抑的力量战胜了神权
- ④1616年，教皇宣布《天体运行》列入禁书
- ⑤地动学说成了天经地义，这才解除了禁令

- A. ①③②⑤④
- B. ④②①③⑤
- C. ④①⑤②③
- D. ①④⑤②③

《正确答案》

C

《答案解析》

五个句子中出现了三个时间，由时间顺序，出现年份的句子④、②、①的正确顺序应该是④①②。因此C项正确。

3、大袋鼠是一种奇特的动物，它们平时在原野、灌林丛和森林地带活动，靠吃草为生，它们过群居生活，但没有固定的集群，常因寻找食物而汇集成一个较大的群体。老鹰、蟒蛇和人们都要捕捉袋鼠，然而对袋鼠最大的危害莫过于干旱，幼小的袋鼠会死亡，母大袋鼠会停止孕育。

下列说法不正确的是（ ）。

- A. 大袋鼠一般不会单独行动
- B. 大袋鼠常聚集在一起寻找水和食物
- C. 威胁大袋鼠最严重的是干旱
- D. 遭到干旱，袋鼠都会死亡

《正确答案》

D

《答案解析》

D项错误，由“幼小的袋鼠会死亡，母大袋鼠会停止孕育”可知，“袋鼠都会死亡”丢掉了“袋鼠”前的修饰词“幼小的”。将部分变成了整体，扩大了主体的范围。

4、①压力面前，一些人声称理想很丰满、现实很骨感

②在他们看来，只有为个人利益而活着才是最现实和最有意义的

③还有一些人在理想与现实反差的所谓痛苦中不能自拔，迷茫和沉沦

- ④一些人甚至开始奚落崇高、嘲笑理想
- ⑤正因如此，那些真正为理想而活着的人，才显得格格外难能可贵
- ⑥岁月的淘洗中，坚守理想并不是一件容易的事

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

- A. ①④③②⑥⑤
- B. ⑥①④②③⑤
- C. ①④②③⑤⑥
- D. ⑥①②③⑤④

《正确答案》

B

《答案解析》

对比选项，判断首句，①句指出一些人对理想、现实的看法，⑥句指出坚守理想并不容易，均可作为首句。

继续观察文段，寻找线索。④句中出现“甚至”递进词，根据关联词捆绑，对比④句前接①句还是⑤句，①句“一些人声称……”与④句“一些人甚至”主体一致，可以构成递进，⑤句指出为理想而活难能可贵，与④句“嘲笑理想”相违背，不能构成递进，故①④两句捆绑，排除D项。

②句中出现“他们”指代词，寻找指代对象，对比②句前接③句还是④句，④句指出一些人奚落崇高、嘲笑理想，②句指出他们更重视个人利益，不在乎理想，④②两句内容相呼应，④句可为②句指代对象，③句“在理想与现实……不能自拔”可知，这部分人是重视理想的，与②句态度不一致，无法作为②句指代对象，故④②两句捆绑，排除A项。

对比B、C两项，区别在于尾句。⑤句中出现“正因如此”结论词，适合作为尾句，⑥句指出坚守理想并不容易，引出问题，更适合作为话题引入，排除C项。

故正确答案为B。

【文段出处】《生命因理想而精彩》

5、无论题材如何变化，这位词作者的作品里都流淌着浓厚的传统文化神韵。《国旗之下》也不例外：“北上漠河，早见一番冰雪。南下三沙，海鸥追逐，浪花飞泻。东抵抚远，遥望日出东海。西陲乌恰，背倚天山，大漠横绝。”“四六言错落有致，几句话就把祖国的东西南北“四至”的特点\_\_\_\_\_出来，读起来荡气回肠。

填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 勾勒
- B. 擘画
- C. 叙述
- D. 描绘

《正确答案》

A

《答案解析》

横线处搭配“特点”，且要与前文“几句话”对应，体现出简单描述之意。A项“勾勒”指用线条勾画出轮廓，与文意相符，当选。B项“擘画”指计划，布置，C项“叙述”指写出或说出事情的前后经过，一般比较详细，D项“描绘”指用线条、颜色或语言文字表现事物的情景，均与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】兵团日报《将传统文化神韵融入作品》

6、知识分子与权力之间应该保持一种怎样的关系？拥护还是抵制？胡适的选择很特别。他在大方向上不反对国民党政权，但他终生不愿当官，他看重的是知识分子独立发表见解的\_\_\_\_\_。翻遍《胡适年谱》，不难发现，作为知识分子领袖，他一生与知识分子往来最多，其次是与国民党高层颇多交流，但几乎从无和新兴的企业家阶层交往的记录。抛开中产阶级而欲求民主、自由，无异于\_\_\_\_\_。这大概是胡适的局限，也是其他自由主义者应该深思的问题。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 权力 刻舟求剑
- B. 自由 南辕北辙
- C. 权利 缘木求鱼

- D. 权益 水中捞月

《正确答案》

C

《答案解析》

AD两项错误，第一空，“独立发表见解”与“权力”、“权益”搭配不合适。第二空，“南辕北辙”指行动和目的相反；“缘木求鱼”比喻方向、方法不对，一定达不到目的。“抛开中产阶级而欲求民主、自由”没有体现出相反的意思，填入“缘木求鱼”更恰当。因此C项正确。

7、让我们爱恨交织的技术太多了，从世人完全陌生到人人耳熟能详，它们大部分只花了几十年的时间，势头快得让人不敢掉以轻心。这里面就包括机器人。但近几年，人工智能前行的步伐把机器人研发带到了一个崭新的领域，它们不但眼耳口鼻、连所思所行都越来越像我们人类。不过，这种改变却是渐进式的，这让人类似乎很难真的意识到正在发生改变的机器人意味着什么，或者说，未必做好了应对这一改变的准备。于是近日，美国《国家地理》以《我们，与他们》为题撰写了一篇文章，试图\_\_\_\_\_。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）。

- A. 揭开人工智能技术的神秘面纱
- B. 探索机器人和人类当前的关系及未来发展
- C. 说明目前机器人并不会达到人类的思维水平
- D. 反思当前人工智能技术对人类伦理道德观的冲击

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先指出机器人技术的发展之快；接着介绍了机器人和人类不仅在眼耳口鼻等外形方面相似，在所思所行方面也越来越像；最后指出机器人的这种改变所面临的问题。意在说明机器人与人类的关系及未来发展问题。则撰写的文章应试图“探索机器人和人类当前的关系及未来发展”。因此B项正确。

8、在像居里夫人这样一位崇高人物结束她的一生的时候，我们不要仅仅满足于回忆她的工作成果对人类已经作出的贡献。第一流人物对于时代和历史进程的意义，在其道德品质方面，也许比单纯的才智成就方面更大。即使是后者，它们取决于品格的程度，也远超过通常所认为的那样。

本段中“它们取决于品格的程度……”中的“它们”指代的内容是（ ）。

- A. 第一流人物对于时代和历史进程的意义
- B. 道德方面的意义比才智成就方面还要大
- C. 单纯的才智方面的成就
- D. 远超过常人的品质

《正确答案》

C

《答案解析》

由“在其道德品质方面，也许比单纯的才智成就方面更大。即使是后者，它们取决于品格的程度，也远超过通常所认为的那样”可知，“它们”指“单纯的才智成就”。因此C项正确。

9、全新的载体可以\_\_\_\_\_传统文化因子，使之释放出夺目的光辉。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 激荡
- B. 激发
- C. 激活
- D. 激化

《正确答案》

C

《答案解析》

AD两项错误，“激荡”是指冲击使震荡，“激化”是指向激烈尖锐的方向变化，这两个词与句意不符。“激发”是刺激使之奋发，对象是处于潜在状态的事物，是一种潜能。“激活”是刺激使之活跃，对象是处于休眠状态的事物。句中指的是使传统文化因子重新释放出夺目的光辉，这不是潜能，故“激活”更合适。因此C项正确。

10、过去，人们将胚胎干细胞（ES细胞）培育成心脏和神经等细胞后进行移植时，人体也会将其视为异物而发生排异反应。但iPS细胞是患者自身的细胞制作的，所以很可能不会产生类似问题。由于ES细胞是破坏受精卵后制作的，所以一直以来被认为存在伦理问题，现在，有了iPS细胞，干细胞研究就会避开伦理问题。种种因素加在一起，使得山中伸弥在开发出iPS细胞6年后就获得了诺贝尔奖。

下列说法与原文相符的是（ ）。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/765211331203011103>